



找记者 上壹点

A14-16

齐鲁晚报

2022年5月29日

星期日

感 / 受 / 体 / 育 / 深 / 度

□ 编组版:
怀洛
晓菁

实现“双冠王”伟业后，泰山队新赛季目标继续争冠。新华社发

走过寒冬，赴一场“山海”之约

升级版中超6月3日揭幕，泰山、上港抗衡仍是热门

6月3日，新赛季中超联赛战火重燃，揭幕战将由泰山队对阵浙江队。本赛季，中超首次扩军至18支参赛队。但与此同时，部分球队面临的欠薪问题，却让中超随时都有可能“缩编”。

部分球队的“不景气”，让中超格局发生了变化。一些老牌强队，似乎正在逐渐退出争冠舞台。中超升班马，却在冬窗期间引援频繁，准备大干一场。当然，泰山队和海港队两支最为稳定的球队，依然是本赛季最大的冠军候选者。

记者 季禹

中超扩军首个赛季

一拖再拖之后，中超终于敲定了开赛日期。6月3日，联赛将在海口赛区率先打响，揭幕战双方为泰山队与浙江队。按照计划，中超将完整打满34轮。要想达成这一目标，并按计划在世界杯前结束，这个时间已经是最晚开赛日期了。

按照此前透露的规则，中超共有大连、梅州和海口三个赛区，每个赛区有6支参赛队。新赛季联赛模式定为“8+8+8+10”四个阶段。在后几个阶段，比赛有望恢复主客场制进行。

值得一提的是，这是中超扩军至18支队伍以来的首个赛季。这也是中超自2008赛季从12支参赛队扩增至16支球队以来再一次扩军。同时，联赛降级区也从原来的2支球队变为3支。

些许尴尬的是，中超险些在开赛前变为17支参赛队。5月24日，也就是中超官宣开赛日期的一天后，重庆两江竞技官宣退出中超并停止运营。距离开赛不足十天，重庆队的一纸公告，也考验着赛事筹备部门的应对速度。

据了解，相关方本想以17支球队阵容完成联赛，不过递补第一顺位球队大连人递补意愿强烈。在综合考量之后，大连人如愿顶替重庆队的位置，但球队并没能在家门口大连赛区参赛，而是来到了海口赛区。

好在，中超暂时渡过了有球队退出的首个难关。但这并不意味着接下来就可以高枕无忧了。

欠薪影响还在延续

自上赛季以来，重庆两江竞技的欠薪问题逐渐暴露。上赛季开赛前，重庆队因欠薪迟迟没有入驻赛区，险些影响比赛进程。在被拖欠薪资的情况下，球员与教练员众志成城，艰难完成了保级任务。

然而，重庆队的欠薪问题始终没有得到完全解决。此前，队员曾尝试以放弃部分欠薪的方式自救，但最终还是没能挽救球队。而在中超开幕前解散的重庆队，只是众多欠薪球队中的一支。

上赛季第二阶段以来，中超球队运营危机陆续显现，仅有少数几支球队能够正常运转。虽然中超球队均收到了足协的准入通知，但实际上，部分球队的欠薪问题仍然存在，这也为本赛季联赛埋下了“雷”。

本赛季，中超准入资格设置得非常宽松。按此前标准，俱乐部必须确认无欠薪情况发生才能允许准入。考虑到按此标准，所剩球队将寥寥无几，足协不得不放宽条件：允许球队分批次解决，但底线是在12月31日前清理全部欠薪。

然而，松绑并不能保证所有球队平稳运行。在重庆队解散后，有媒体爆料萌生退意的球队不止一支。也就是说，目前不能保证没有球队会在比赛中途突然“不玩了”。赛事筹备方又该如何保障联赛完成运营？

“山海之争”仍是看点

上赛季，老牌强队上海申花来到保级组。广州、北京国安各自遇到运营问题，山东泰山和上海海港成为争冠最热门球队。最终，泰山队以6分优势拿到联赛冠军，并在足协杯决赛1:0战胜上港，实现

“双冠王”伟业。

从休赛期各队筹备情况来看，新赛季山东泰山和上海海港仍将成长为争冠梯队的重要成员。

冬窗期间，上海海港对球队进行了进一步补强，张琳芃、徐新等多名国脚级球员以及外援恩迪亚耶来到球队。此外，球队还坐拥目前中超最大牌外援奥斯卡，以及为数不多的外教莱科。

虽然受疫情影响，上海海港长时间没有系统性训练，但提前进入大连赛区后，球队训练课已经正常展开。

上赛季，徐新曾随泰山队夺得“双冠王”。在加盟海港后，他提出了自己的目标。徐新表示，自己一直以来的目标就是帮助球队夺冠，而海港作为一支有实力的球队，新赛季的目标应该只有一个，那就是冠军。

虽然失去中场重要球员徐新，但泰山队也在冬窗期间做出了一定补强。为弥补徐新走后位置的空缺，泰山队引入了国脚廖力生。近期热身赛，廖力生与孙准浩配合得不错，泰山队新赛季“腰杆”依然挺直。

此外，泰山队引入了外援克雷桑，这将成为球队进攻端实力的一次很好补充。此外，莫伊塞斯、贾德松、孙准浩等球员的续约，也免去了球队的后顾之忧。值得一提的是，第一阶段没有报名的德尔加多以及留洋归来的郭田雨，都有望成为球队的后备力量。

新生力量不容忽视

本赛季一个鲜明特点是，一些老牌强队正在失去竞争力；中超一年级“升班马”们，冬窗期间的动作不小。

上海申花已经表态将“全华班”出战联赛，目标就是保级；广州队则不仅没有外援，甚至主力以足校年轻球员为班底，仅留下了韦世豪、蒋光太、杨立瑜、严鼎皓等上赛季主力。

甚至有人认为，广州队下赛季能否站在中超赛场还是个问题。此外，河北队虽然渡过难关，新赛季同样将以年轻班底作战。

除泰山队和海港队外，中超“老成员”中比较稳定的当数北京国安和长春亚泰。5月25日，北京国安第四名外援开始随队训练，国安本赛季的4名外援全部到齐。此外，入籍球员李可也回归球队。

长春亚泰目前阵容结构较为合理，平均年龄为26.7岁，球队冬窗引入了5名国内球员，以及南非现役国脚迪诺。

需要关注的是，中超升班马们冬窗期间的引援力度都不小。4月21日，梅州客家一口气官宣与武卡诺维奇、杜加利奇、科索维奇和罗德里格4位外援完成签约。这意味着中超4支升班马均凑齐了5外援。

梅州客家和武汉三镇是升班马中引援力度最大的，在完成多笔签约后，球队纸面实力已经一跃来到中超中上流。休赛期间，两支球队的训练也一直稳步进行。不过，这两支球队均欠缺中超经验，想上演升班马奇迹，还需补齐经验这块短板。

金元大潮褪去后，在中甲蛰伏5年的浙江队终于重返中超。虽然浙江队阵容实力不如前面两个升班马，但具有良好青训系统的他们，在中超立足不成问题。成都蓉城对阵容整体进行了提升，在重庆队退出后，他们则肩负起重振西南地区足球的重任。